

Murcia**El Liberal****Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres
y, CRÓNICAS PÚBLICAS, &
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas anuales

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA
Es el periódico de mayor circulación en Murcia y en las regiones de Andalucía.

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alacante a presenciar sus tiradas.

CRÓNICA**LA ÚLTIMA LECCIÓN**

Hombres, por su ciencia y por sus casas, venerables; artistas famosos, políticos de alto renombre, publicistas ilustres... lo más solido entre la intelectualidad española que mira hacia el futuro, se agrupa en persona a representaciones, las pueras del Cementerio Civil, guardando el cadáver de don Francisco Giner de los Ríos.

Más adentro, junto al hoyo donde iba a tener sepultura el gran maestro de generaciones conscientes, erguíanse, como dos ramos de humanas siempre vivas, los mozos y mozas que fueron discípulos del glorioso anciano.

Si apartamente de sexos, confundiéndose varones y hembras, aguardaban el descenso del maestro muerto a su hoyo, como guardaron otros días el descenso del maestro vivo a los jardines de la Institución Libre de Enseñanza. Una sola diferencia existió: la que entonces era señora en labios inocentes de niño, era hoy liso en párpados adoradores de hombres.

Dentro de caja modestísima, donde el buen gusto había bordado la forma antípatica del ataúd, pasó este pesado el que falleció, el que será siempre en el recuerdo de la cultura humana. Detrás iban Hermenegildo Giner, su hermano de sangre; Azcárate, su hermano de ideas; Cassin, Fieroz, Robles, los hijos de su espíritu, llamados, con otros maestros y maestras de la Institución Libre, a continuar la obra de Giner.

Tras ellos seguían todos, bajos las frutas, silenciosos, recogidos en sus tristes conciencias, como cuando escuchábamos las lecciones del bondadoso educador.

Es el muerto, desde más allá de la vida, nos congregaba para dárnos su lección última.

Modesto en su trato con los hombres, austero en sus costumbres, despreciador de oropeles y precomunicaciones, firmó en la defensa, proclamación y realización de sus ideales, nos enseñaba, con su ejemplo, antes de morir, a ser, a un tiempo mismo, humildes e inquebrantables en frente de la vida. En su última hora, en el minuto posterior de su tensión en la tierra, quería enseñarnos a ser humildes y a ser inquebrantables frente de la muerte.

Permitió prohibió, en la exposición y enterramiento de su cuerpo, todo pompa, todo ritualismo, todo apartado fuerte que aferara o ridiculizara el triste augusto del no ser; por ello exigió que sólo los labios, entre sus intimos, al gozoso hasta el cementerio el cadáver. Quería irse del mundo humildemente, austamente, sin honores, donde muerto y vivos se confunden en una sola vacuidad sin cortezas, que más se exhiben que acompañan.

Así llegó al Cementerio Civil, dándose a cuantos lo guardaban los lenceros de humildad, de absorta devoción hacia los endiosados hermanos; pero, al propio tiempo, tomada sepultura en aquel cementerio, nos dejó lección de la firma es inquebrantable con que se han de professar los ideales, manteniéndelos en la vida sin retroceder ante obstáculos, persecuciones y asedios, sin retroceder, en tanto de la muerte, por los prejuicios del aquí o por las incógnitas del más allá.

Tal es la lección última que nos ha dado, desde la boca del sepulcro, Francisco Giner de los Ríos.

Silenciosos, bajas las frentes, metidos en nuestras conciencias, la recibimos todo.

Después, los discípulos jóvenes, los mozos, que de niños egardaban con la risa en los labios la llegada de su maestro a los jardines de la Institución Libre de Enseñanza, arrojaron al fondo de la hoyo, hasta cubrirla, ramas y ramas verdes. Años fueran ellas cogidas en el mismo jardín donde el maestro les enseñó a ser hombres...

Descendió al sepulcro la esja, y las mozas, las discípulas de Giner, lo ocultaron, arrojando sobre él flores y más flores. Con su perfume obsequiaban al maestro: con el incenso de la Naturaleza, única que quería y sabía aspirar el genio de visión.

Fue aquél instante como una poética resurrección de Grecia de la madre in-

mortal de aquellos filósofos que sieban al amor, al trabajo y a la cultura la felicidad y la perfección de las humanidades encima de la tierra.

JOAQUÍN D'CFNTA.

CARTAGENA AL DÍA
De procesiones

Pasadas las fiestas de Carnaval, ya se sabe, comienza a preocuparse la gente de nuestras típicas procesiones de Semana Santa.

La Cofradía Californis, cuyos entusiastas estafadores, velan por el esplendor de nuestras fiestas, ha sido la primera en celebrar junta para tomar importantes acuerdos relacionados con las procesiones.

La Cofradía acordó ocupar la vacante de Hermano mayor, cuyo cargo desempeñó con extraordinario acierto el inolvidable cartagenero don Justo Aznar, con un prestigiosa procesionista, entusiasta de las gloriosas tradiciones de la Cofradía que tanto lustre dió a nuestras procesiones.

Al efecto, se ha hecho el nombramiento de Hermano mayor y ha sido elegido por unanimidad nuestro querido amigo don Juan Sánchez Domenech, el que se dispone a trabajar con gran ardor para que este año veamos desfilar por nuestras calles los artísticos y hermosos tronos, con el lujo y el exquisito buen gusto con que saben hacerlos los "californios".

Todos los comparsas de la junta fueron obsequiados especialmente por el señor Sánchez Domenech.

Se acordó echar a la calle la procesión del Miércoles Santo.

El reloj municipal

Sigue sin faulcinar el reloj municipal y siguen los comentaristas alrededor de este apartado que no faulcinan, ni de los cuartos, para que es posible que siguen se aproveche de esto para sacar provecho en beneficio propio.

Por lo pronto, se trata de hacerle al reloj municipal una costosa reparación de 70 u 80 dólares y es el caso que en seis años ha faulcinado perfectamente y cuando se deja cesante al relojero que durante ese tiempo hacia las reparaciones y tenía a su cuidado la conservación del mismo, es cuando el reloj no funciona y hace falta gastar en él 70 u 80 dólares.

Y coincide todo esto con el nombramiento de un nuevo relojero próximo peripiente del alcalde accidental don Miguel Tebal. ¡Estamos!

Un atropello

En el Algar, dos empleados del arbitrio de carreteras, Mariano Otey y un tal Remondio, amesazaron y asaltaron a una pobre mujer llamada Francisca Velasco, la que tiene establecida una taberna, donde se encontraban los reterridos sujetos.

Para evitar ella pasara la cosa a mayores, se apoderó de una pistola y con ella amenazó a los que quisieron abusar de ella.

En el suceso intervino la guardia civil y el alcalde y el cañón del barrio.

Del hecho se ha dado cuenta el juzgado.

Se impone por parte del alcalde un severo castigo a esos empleados.

Derechos

En el barrio de San Antón fué atropellado por el carro que guisaba Juan Martínez Muñoz, vecino de Los Desiertos.

Le pasó una de las ruedas por encima produciéndole contusiones graves y crevices en la región lumbar.

Fué asistido de primera intención en el Hospital de Caridad.

Necrológia

Ha fallecido en ésta, después de haber soportado una traidora enfermedad don Eusebio Pérez Márquez, segundo maestro de la Constructora Naval.

Su sepelio verificado ayer tarde, constituyó una numerosa manifestación de duelo.

A su desconsolada esposa e hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Noticias

El guardia municipal Francisco Robles, ha realizado en la vía pública la captura del sujeto Andrés Giménez Sánchez () Colorao, por haber cometido actos homólicos.

Pasó a los calabozos de la jefatura de vigilancia.

—En la calle de Villalba, fué herido por un perro en ambas manos, la joven de 16 años Loli Hernández Sánchez, en el momento que se hallaba haciendo de concierto la paz.

Entonces, si nuestra conducta no ha

pasado por el puerto de Cartagena las siguientes partidas de productos militares:

Para Marsella una de 2.000.378 k. de plomo depositado, en barras y otra de 1.000 000 k. de id.

Para Wladivostock una de 1.750 k. de plomo depositado,

La "Gaceta Minera" de ayer se hace eco del alta importancia en el plomo, a consecuencia de la mayor demanda extranjera, pero a pesar de ello no publica cotización referente a los minerales de nuestra sierra.

Creemos nosotros que habiendo subido el plomo y la plata no es justo que sigan impidiendo las precios astoriles para las liquidaciones que actualmente se buscan de verificar.

—Marchó ayer a Alicante, desde donde partirá para Nueva York, nuestro buzo amigo don Francisco García Sánchez.

—Se encuentra ligeramente enfermo don Pablo Alfonso Güell.

—Mejoran en sus enfermedades, el comisario de Marina don Julio Estrada, el director de "Diario de Levante", don Luis Cabrero y el médico de la Armada señor Torrecillas.

—Marchó a la Corte don José Laredo Alonso.

—En la Alcaldía se han recibido los documentos siguientes:

Una pase y fe de soltería para Ascensio Caña Paredes y 750 pesetas para Félix Conesa Giménez.

—Hoy comienzan en la Comandancia de Marina de Cartagena los exámenes de pilotos y capitanes de la marina mercante, siendo dichos exámenes públicos.

—Desembarca de la escuadra el teniente de navío don Juan de la Vega.

—Se dispone cosa en la E. T. de Mahón, el médico de la Armada don Bruno Crespo.

—Pasa al destino anterior el primer médico don José Luis de Cárdenas.

—El juez de instrucción de esta partida interesa de esta Alcaldía la comparecencia ante la Audiencia provincial, de los guardias municipales Francisco Giménez Zapata y Antonio Victoria Vilalba.

—El juez instructor del Arseal interesa igualmente la comparecencia del vecino de Santa Lucía Aus María Alcaraz.

—La Compañía Unión Eléctrica, contestando a una comunicación del Ayuntamiento, manifiesta que no puede suministrar el fluido para el alumbrado a las diputaciones rurales, por falta de medios.

—Se encuentra en Santa Lucía el célebre bailador de flamenco Francisco Urra () Churi Li, de peso para Málaga.

—En el Gobierno militar de esta plaza deberá comparecer José Navarro Madrid, vecino de esta ciudad.

—El domigo de Piñata en el bullo del teatro Principal se estrenó un lúpide w-d-b de su autor cartagenero, hábilmente instrumentado por la distinguida y notable pianista señora Encarna Segura.

—Se ha ordenado el ingreso en la casa de Misericordia, del niño Marcial Martínez Gómez.

—Han sido detallados a la Comandancia de Ingenieros de esta plaza, el teniente coronel don José Barranco y el comandante don Miguel Manella.

—Nuestro querido amigo el médico primero de Sanidad militar don Edmundo de Fuentes, ha sido destituido al primer batallón del regimiento de Oriente, de garnición en Valencia.

El día del Presidente
(Por telégrafo)

Manifestaciones de Dato

Madrid 23.—A las 5 t. Dato se ocupó de la ventajosa situación que ha alcanzado nuestra peseta en relación con los demás cambios.

Atribuye el mejoramiento de nuestro patrón monetario, a la tranquilidad de que dimos pruebas al iniciarse el conflicto europeo.

En aquellos difíciles momentos nos tropezamos con sustraerse al público que se apoderó de casi todos los mercados mundiales.

Igualmente el presidente la existencia de gestión alguna por parte del Papa, cerca del Kaiser en favor de la paz.

Sólo se sabe que en el Vaticano se observa la más rigurosa neutralidad.

Ha encarecido las ventajas de que mantengamos perfecto apartamiento.

Debemos poner nuestras miras en el instante que los beligerantes hayan de concertar la paz.

Entonces, si nuestra conducta no ha suscitado rencor, podemos constituir un elemento importantísimo y poner fin a la contienda.

—Se han exportado durante la sema-

na pasada por el puerto de Cartagena las siguientes partidas de productos militares:

Las noticias de Marruecos dicen que continúa el temporal furioso en las costas.

El puerto de Lorache sigue cerrado a la navegación.

No se podrá llegar a Melilla el correo de Málaga.

De Barcelona, manifestó el Presidente que tenía noticias de que el huracán rompió el anemómetro del Observatorio astronómico del Tibidabo.

Los demás aparatos sufrieron deterioros al ponerse en contacto con la atmósfera.

En la Catedral se desprendió una placa de la torre, perforando el techo y cayendo cerca de un caballero que se hallaba grande.

Se salvó de milagro.

El deán ordenó cerrar la iglesia para evitar desgracias.

En Lorca el Mar el agua invadió la población y hubo que trasladar el Ayuntamiento a otro local por temor a un hundimiento.

En la Catedral se desprendió una placa de la torre, perforando el techo y cayendo cerca de un caballero que se hallaba grande.

Se salvó de milagro.

El deán ordenó cerrar la iglesia para evitar desgracias.

En Lorca el agua invadió la población y hubo que trasladar el Ayuntamiento a otro local por temor a un hundimiento.

En la Catedral se desprendió una placa de la torre, perforando el techo y cayendo cerca de un caballero que se hallaba grande.

Se salvó de milagro.

El deán ordenó cerrar la iglesia para evitar desgracias.

En Lorca el agua invadió la población y hubo que trasladar el Ayuntamiento a otro local por temor a un hundimiento.

En la Catedral se desprendió una placa de la torre, perforando el techo y cayendo cerca de un caballero que se hallaba grande.

Se salvó de milagro.

El deán ordenó cerrar la iglesia para evitar desgracias.

En Lorca el agua invadió la población y hubo que trasladar el Ayuntamiento a otro local por temor a un hundimiento.

En la Catedral se des

Crecida del Segura

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

Durante de haber dejado el cauce del río Segura considerablemente, hoy han vuelto a subir las aguas poco más de un metro a pesar de haber ascendido desde Cehez que el río llevaba por dicha altura unos cuatro metros sobre su nivel ordinario.

Los coches anfibios que quedaron en el fondo del marqués, han sido arrastrados por la corriente.

El público sigue visitando el Melocón y arilla del río hasta las casas de Vista Bella, contemplando la crecida del río Segura.

El Segura desoreo

En nuestra última edición dábamos noticias de un nuevo aumento en el cauce del agua; pero súbitamente a las siete de la tarde comenzó a decrecer, bajando hasta las once de la noche unos diez metros.

Las noticias recibidas en el Gobierno civil de los alcaldes de algunos pueblos, entre ellos el de Cehez, eran tranquilizadoras, pues anuncianan que el desenso hidráulico persistía, al que sus informes hicieron otra muestra.

Grandes pérdidas

Las noticias que se van recibiendo de los pueblos que cruza el Segura, no pueden ser más descorazonadoras.

Los daños causados por la riada son enormes y las aguas desbordadas han arrasado miles de tablas.

Cehez, Lorqui, Beniel y otros pueblos ven devastadas sus fábricas húertas y los naranjos han perdido la única esperanza de aliviar la calamidad situacional a que les han llevado las vertientes sequias.

BENIEL

Este pueblo ha sido uno de los más arrasados por las aguas.

Ras las motas del río, y libres las aguas de su cauce, han quedado gran parte del pueblo y de su huerta.

Al paso del tren pueden verse a un lado y otro de la vía dos fermeas lagunas que abarcaban unas 30.000 libras de regadío.

No es necesario estorzar en demasía a los lectores el daño que ello conoce, pues de todos es sabido que estas tierras son las más fértiles de aquél término.

ALQUERAS

Aque las han sido también muy castigadas, calificándose en quince mil las tablas que han sido invadidas por las aguas.

Como en Beniel y otros puntos los fabricantes ven perdidas sus cosechas que les premian inmediato alivio.

LORQUI

Las noticias que tenemos de este pueblo son también descorazonadoras.

Hasta ahora parece ser el pueblo que más daños ha padecido con el desborde del Segura.

Se ha visto talmente arrasada por las aguas, habiendo desaparecido todas las cosechas de berzas y lechugas, principal riqueza de aquellos huertos.

Se estima la pérdida sofrida por éste en unas cien mil pesetas que superan la total cuota de aquel pueblo.

MURCIA

Los daños que ha sufrido nuestra huerta también han sido enormes, si que de momento se pueda precisar a cuantos podrán ascender éstos.

ULTIMA HORA

Las noticias recibidas por nosotros en las últimas horas de la madrugada son tranquilizadoras.

El Segura mantiene el descenso hidráulico, no siendo de temer un nuevo aumento, salvo el caso, como es natural, de nuevas lluvias.

Guadalejara

(Por telégrafo)

que esas que se abren han desde lo alto del cauce hasta el borde inferior tienen un efecto muy especial para las muchachas que han cumplido los veinte, más allá de que por las que no han pasado de los diez o trece.

Es decir, que algunas de las formas adoptadas para las niñas que ya se han puesto de largo son idénticas a las que usan las que aún van al colegio.

Claro que esto no debe entenderse en un sentido absoluto, pues para nuestro gusto moderno, las líneas excesivamente rectas y severas son cosa desagradable, y en estos baños de romperse esa monotonía de mil maneras, que el ingenio aconsejará a cada una.

Las jovencitas han adoptado para su uso la pequeña pieza que usan en toda clase de vestidos.

Pero las recepciones de por la tarde hay agunos modelos de vestidos que pueden usarse, con la misma distinción que por la noche.

Sin participar de la naturaleza de los trajes de lujo ni de los de baile, tienen un carácter muy particular.

Estas toallas no suelen hacer de tela de muñecas brochada, de varios colores, aunque el más elegante en el color de rosa o de celadón claro; las mangas son evetas y van hasta las muñecas.

Pero lo que les da una nota de gran elegancia a estos vestidos es una falda o baoda que, en forma de falda, descansa sobre los hombros, sobre la espalda y se cruza por delante, sujetándose con un broche cualquier.

Este faldón suele ser de tejido de plata la cual le da al conjunto un hermoso aspecto.

Y lo mismo por el rebord del vestido que por la osilla del faldón corre un adorno de brillantes de plata, mientras que por el cuadro y por el remate de las mangas aparecen estrechas y finas tiras de piel escasa.

Como se trata de tostillas dedicadas a muchachas jóvenes que acuden de paseo de largo, sus doceños no deben ser muy exagerados, sino más bien pequeños, aun cuando esto no quiera decir que ha pasado la moda de los grandes descortes.

(Teatro Ortiz)

Este teatro vuelve a sus cauces. Pasados los días de Carnaval, que ha estado dedicado a los bailes, se hace cargo nuevamente de su dirección el propietario del mismo, que ha preparado la presentación de nuevas variedades.

La temporada comenzará el día 25 del actual, siendo encargados de inaugurarla "Mis May and Edita", notables malabaristas escoleticas y superdotadas bailarinas de danzas americanas.

Asimismo a estos artistas en el alegre de inauguración la orquestista "Estrella Jimena", que viene precedida de gran fama por la originalidad de sus ejecuciones y variadas presentaciones.

Usemos a esto, que al decir de los que la conocen, es hermosa Jimena, y no extrañe la expectación que ha producido el anuncio de su debut entre los aficionados a este arte teatral.

Siguiendo a estos artistas el notabilísimo Rafael Arcos, que seguidamente nos traerá a contracorriente.

Rafael Arcos, encargado de toda España, no necesita nos detengamos a hacer su presentación.

Todos sabemos que es su rival en el arte que cultiva. La prensa madrileña se ha ocupado siempre con grandes elogios de su debut entre los aficionados a este artista.

Se debatirá el lugar el 13 de Marzo próximo.

Y por hoy no tenemos más noticias de espectáculos que comunicar a nuestros lectores, relacionadas con este teatro.

(Por telégrafo)

Reo ejecutado

Madrid 23.—A las 11 a.

A las nueve de la mañana se ejecutó al reo Reimundo Pérez Gil.

Llegó al patíbulo relativamente tranquilo, explicando no se hiciera padece.

Cuando lo ponían las ligaduras, vió una pareja de guardia civil, creyendo que iban a fusilarlo.

Tardó cinco minutos en expirar.

Los comercios permanecieron cerrados.

La población está consternada.

(Las elecciones provinciales)

(Por telégrafo)

Trabajos de Sánchez Guerra

Madrid 23.—A las 9 a.

Sánchez Guerra se lamentaba esta tarde del trabajo a que viene consagrado hace muchos días, dedicando ochos a diez horas diarias a celebrar conferencias encarnadas exclusivamente a conciliar a los diputados a Cortes para llegar a un acuerdo en la organización de las candidaturas para diputados provinciales.

Añadió el ministro que prefería más conseguir dos tres horas diarias a las terceraas parlamentarias que a los trabajos que realiza.

De las manifestaciones dedujeron los periodistas que las cosas no marchan tan a satisfacción como se prometía el Gobierno para concertar candidaturas de coalición monárquica en todas las provincias, en algunas de las cuales se sabe que no han dado resultado alguno cuando intentaron ser realizadas.

Unas modelos ostentan estos chalecos de plis completos alrededor de la cintura; otras sólo tienen radios cinturones, que unas veces aparecen por dentro y otras por fuera.

Entre los maestros de baile novedades que hemos visto creemos que esos

EL LIBERAL

Igual puede asegurarse respecto a Madrid, en donde tampoco se ha conseguido todavía hacerse la coalición monárquica.

Si el río Ebro ha crecido tres metros sobre su nivel ordinario,

Se adoptan precauciones.

EN VALENCIA

Se conocen algunos otros detalles del clima.

Por derribamientos de los chimeneas, en la calle de Segundo y en el Hospital militar, diez edificios quedaron heridos de consideración.

En el basamento del almacén de Cañet Poblet, se ha hundido en un riachuelo que surca entre los edificios y la espesa del guarda-máses, teniendo en brazos a una niña de dos meses.

Ambos han resultado ileso.

Siguen llegando noticias de los pueblos en donde han habido grandes daños.

En Cariñena y Alcira se calcula en un ochenta por ciento las naranjas desprendidas, constituyendo una catástrofe.

Lisboa

(Por telégrafo)

El atentado contra Alfonso Costa

Madrid 23.—A las 9 a.

Ha regresado Alfonso Costa, habiendo hecho un gran recibimiento.

El joven Francisco Siles, autor del atentado, ha declarado que pertenece a la Juventud Católica.

Atentado contra Costa por vergüenza de las persecuciones de los católicos queriendo matar además a cuantos lo ayudaran.

Pensó realizar el atentado en el hotel, en donde lo visitó varias veces, llevando en la mano un periódico republicano para evitar sospecha.

Como lo fué imposible, marchó a la estación.

Después del atentado hubo en Oporto manifestaciones contra la Juventud Católica.

Un guardia disparó contra los manifestantes.

Bernardino Machado

El expresidente Bernardino Machado se halla en desacuerdo con el Gobierno,

Duró una serie de conferencias sobre la situación actual.

Manifestación prohibida

El Gobierno ha prohibido una manifestación de simpatía a los militares republicanos.

La guerra europea

(Por telégrafo)

PARÍS

Comunicado oficial

Madrid 23.—A las 9 a.

El comunicado de las tres de la tarde dice así:

Un zeppelin ha bombardeado esta mañana Ostia, arrojando diez bombas que mataron a cinco personas de la población civil.

Causaron, además, algunas desperfectos sin importancia.

Nuestros batallones han denunciado una pieza de artillería gruesa emplazada cerca de Lambertye.

Entre Lys y el Aisne nuestra artillería ha disparado con efecto contra las nubes que parecían cesayores, dispersándose.

El enemigo ha bombardeado Reims violentemente durante la noche del 21 al 22 y todo el día 20.

Este bombardeo ha causado víctimas en número demasiado grande, a las cuales los alemanes han hecho pagar sus derrotas los últimos días.

En el frente de Soissons Besançon, hemos efectuado nuevas avances.

Nos hemos apoderado de una línea de trincheras y dos búnkeres.

Hemos rechazado dos contraataques que han sido extraordinariamente violentos, cogiendo numerosos prisioneros y causando al enemigo pérdidas considerables.

En Argonne nuestra artillería e infantería han avanzado, especialmente cerca de Fertébelle, Châlons y Marie-Terres, así como en los bosques próximos.

Entre Argonne y Meuse nuestras progresos en los dos últimos días en el bosque Cheppy se han prolongado y consolidado.

En Espagne mediante nuevas ataques hemos continuado ganando terreno.

Algunas tempestades han hecho perder a los alemanes la iniciativa.

En Alsacia hemos avanzado la mayor parte del pueblo de Stosswihr, del que ayer no teníamos más que las cercanías.

PETERSBURGO

Comunicado oficial

Un telegrama oficial dice lo siguiente:

Habiendo reconocido los alemanes la imposibilidad de romper nuestra línea Izquierda del Vistula, terminaron a último de Enero la reconstrucción de importantes fuerzas y gracias a la importante red de ferrocarriles de que disponen, con gran ventaja nuestra lanzaron las en Prusia Oriental contra nuestro décimo cuerpo de ejército que ocupaba fuertes posiciones a todo lo largo de los ríos Neva y Niemen.

AYER DEBÍA CAZAR CON UNA Joven guerrista.

El suceso es muy comentado.

El gobernador está dispuesto a castigar a los asesadores de tigres que realizan en negoces ilegales.

—Bueno. Se ha celebrado el entierro del general Carreto que ha estado concurrido.

—Almería. Valentín Ruiz depuso a su hija por amasarla de muerte.

El hijo en venganza le acusó de un crimen cometido el año 1905 en la plaza de San Antón.

—Barcelona. Andrada se encargó del funeral de la provincia.

Algunos estudiantes han comenzado a

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN
DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1901
No fatiga el Estómago,
Dientes, no restrina nunca
ESTE FERUGINOSO ES ENTERAMENTE ASIMILABLE
Cura : ANEMIA, CLOROSIS, DÉRILIDAD
VENTA AL POR MAYOR: 13, Rue de Poisy, PARIS
DISTRIBUIDORES: BASCANS Y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA

FOSFOBIOL
El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica.
CURACIÓN SEGURA de los CATARROS CRÓNICOS, ANEMIA, NEURAS
TENIA y RAQUITISMO. DA VIGOR, PESO y APETITO.
FRANCO. 4 PESSETAS
PÍDASE EN FARMACIA

oportunamente los refuerzos necesarios tuvimos que replazar nuestras lucas hechas la anterior.

Más allá del Númen el ala derecha del edificio ejercitó amenaza de ser envuelta en su flanco derecho, operó un movimiento rápido quedando al descubierto su flanco que llegó a encontrarse en situación difícil, con los destacamentos

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI - Dirección y Oficinas: LEALTAD 12. Madrid

ESTOMACALINA ALFAGEMIE

Único ensayado en la mayoría de los hospitales de España. -- Venta: Farmacias y droguerías. Precio 4 pesetas. Al por mayor: Pérez Martín y C., y Martín y Durán, Madrid

Vapores CORREOS FRANCÉS

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Europa
Servicios fijos, rápidos y directos los días 7, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA
Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.
«Permena», «Pampa», «Parana», «Plata», «Salta» y «Valdivia».

- - P A M P A - -

Saldrá de ALMERIA el 28 de FEBRERO de 1915, para SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Málaga.
Estos vapores admitirán pasaje en Clase de primera, segunda, tercera económica y en tercera clase, haciendo escala en DA
(Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Clases de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excepcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas partes que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas en desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. — Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están abiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consultorios

Hijo de RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.)
Boulevard del Príncipe, 73 y 75. — ALMERIA.

Línea de Vapores TINTORE

BARCELONA
Servicio Barcelone y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Grán
Salidas de Alicante para Grán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Grán, jueves; Aguilas para Grán, viernes; Cartagena para Grán, viernes; Orán para Alicante, sábado. Consigártalo en Alicante SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES

de B. Bernal Gallego
SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

Pide sus catálogos. — Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villaseca 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. — Director Gerente: D. JOSE PASQUAL DEL RIQUELME

Estacionamiento, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío. — Depósito de Accesorios, Plazas de servicio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Gasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para maquinaria industrial y vías de instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Maquinaria, Cosechadora, Talabartería y Pintura.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (80)

XAVIER DE MONTEPIN

EL COCHE NÚMERO 10

Te contigo a esta oscura. A nadie podrá sorprender que residáis en casa a vuestra hermana.

— Pero quien abrirá por la noche?

— El. ¿No tiene por obligación que saber quién entra y quién sale? Le proporcionarás la lista de los vecinos. ¿O conviene?

— Recibiré los oídos franceses?

— En seguida, y os prometo mayor gratitud en el día en que vuestra hermana regrese a Troyes.

— Se trata de salvar al Gobierno... Acopio.

— No es pensar. — Pero prudencia!

— Quédese tranquilo señor, será muda. Tfifer dirá a la portera el billete de Banco. Esta se apoderará febrilmente de él y lo guardará.

— Despues preguntó:

— Estamos conformes?

— Si, señor; espero a mi hermano Claudio Riga pasado mañana a primera hora. Mientras tanto dispondré en habitación.

El inspector se retiró.

A la media hora sabían la mayor parte de los inquilinos la llegada de Claudio Riga.

PURGANTES,
depurativas
antibacterianas
y antiherpéticas

Cura las enfermedades del STOMAGO

Combatte la digestión, ardor, gases, hipertermia, diarrea, vómitos,

digestiones difíciles. — Infalible en catarras gastrointestinales, diarreas,

cólicos, regulariza los depósitos

Se vende sencillo
de uso bajo horneado
para semilleros. La re-
diseñar: Antonio García,
plaza de González de Cu-
do, 1 (Madrid). Mur-
cio.

Naturalista-Diseñador
CARTEL 20

AMA de orla. — Para
casas de los padres de 20
años, leche de tres me-
ses. Razón: calle de Ba-
zán 12.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores correos franceses
Servicio postal, fijo, rápido y seguro entre los puertos de

Cartagena a Orán y Marsella

(Con reserva de toda modificación por huelgas, sucesos, etc. etc.)
Salidas de Cartagena los Martes a las 8 noche
por magníficos vapores de construcción moderna, dotados con los últi-
mos adelantos en Telegrafía sin hilos, Alumbrado Eléctrico, Baños, Du-
chases, etc. etc.

Trenes de gran lujo. Lujo 1.º, 2.º y 3.º clase. — Especiales de 4.º clase. —
Vapores circulares para España, Francia, Italia, Túnez y Argelia. Fines ex-
cepcionales para todos los puertos de Francia, Departamentos de Orán,
Alger y Constantina, Regiones de Túnez y Marruecos.

Agente: M. PELEGRIN. — Dirección telegráfica: Pelegrin. — Cartagena

AMA de orla. — Para
casas de los padres, de 20
años y leche de tres me-
ses. Razón: To regalando por
Buenas Man-
to a.

AMA de orla. — Para
casas de los padres, de 27
años de edad, leche
de dos meses. Razón: C
mino de Espíñar, —
Senda de Graná pregun-
tando por Carmen Mon-
teguilló.

AMA de orla. — Para
casas de los padres, de 21
años de edad, leche
de dos meses. Razón:
El Puntal (Espíñar),
preguntando por José
Molga.

AMA de orla. — Para
casas de los padres, de 20
años, leche de dos me-
ses. Razón: Era Alta, —
preguntando por Carme-
n Moreno.

AMA de orla. — Para
casas de los padres, de
21 años, leche de dos me-
ses. Razón: La Nava,
calle de la Asunción,
preguntando por María
Perez.

AMA de orla. — Para
casas de 24 años, le-
che de un mes, pri-
mera. Razón: Ni Nu-
vo, calle de San Jo-
se, preguntando por
Pérez Saez.

TOS RESFRIADOS CATARROS ASMA BRONQUITIS &

Ningún Producto
ha podido igualar las virtudes terapéuticas
de las

PASTILLAS MORELLÓ

CURAN Y EVITAN

(sin narcóticos ni anestésicos)
afecciones de los BRONQUIOS, PULMONES y
GARGANTA, pudiendo usarlas sin peligro hasta
los niños y personas de edad
avanzada.

En todas las farmacias

ANISOSA

NUEVO prepara-
do compuesto de
bicarbonato de so-
sa purísima y esen-
cia de anís. Susti-
tuye con gran ven-
taja al bicarbonato
en todos sus usos.
Caja: 0,50 ptas.

DEPOSITO
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, II. Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicerol fosfato
de calcio. — EBO
BOT & L. — Tu-
berculosis, catarras
crónicas, bronqui-
tis y debilidad ge-
neral. — Frasco
2,50 ptas.

DEPOSITO
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, II. Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO

de LAGASSE
combaten victoriósamente
Resfriados
Tos
Bronquitis
Influenza
Gripe
Ronqueras
Dolores de Garganta
En todas las Farmacias

EL LIBERAL
ES EL DIARIO
DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE

Ni el más pequeño incidente había llamado
su atención.

Eugenio, puesto en libertad a las ocho, ha-
bía emprendido enseguida el camino del
arbolado de San Germán.

A cosa de las nueve llegaba enfrente del
número 19, asirito en el sobre de la carta de
que era portador.

Allí se paró un segundo y reflexionó:

— Se trata de la vida y tranquilidad de dos
personas, según mi conocimiento Juan Jaén y

— pensaba Eugenio. — ¡Luego estos objetos

son de gran importancia! Tengo orden de ente-
girlos a la señora Jaén, y a ella solo; es
en modo alguno a la joven. El portero de la
casa me preguntaría... cumpliendo con su de-
rredor... Si supiera en qué piso habita la señora

Jaén, subiría sin pronunciar palabra... Pero el caso es que me olvidé de preguntar,

y tampoco se acordaron de decírmelo. En
esa, haré lo que pueda.

Y se acercó a la casa número 19.

En el instante en que cruzaba la calle vió
salir de la tienda de vinos a un mozo que
estaba en pipa.

También deshizo el sombrero andado y volvió
nuevamente a la acera que acababa de abandonar.

— ¡Diablo! — murmuró. — No me equivoce.
Este tunante es tan mozo como el gran tío;
es un agente de Policía. Conozco a esta gente
en el modo de andar, y los veo con frecuen-
cia en los bailetes, rondar los teatros para

ver sobre los pobres vendedores de billetes.
¿Qué hace éste aquí? ¡Pruencia y descon-
fianza!

Eugenio era fumador.

Seó papel y tabaco, hizo un cigarrillo, ob-
servando la vez el supuesto mozo, que se
sentó en su silla de limpiabotas.

De improviso salió de la casa un individuo
de cierta edad, que parecía un provvisorio
vestido de día de fiesta, y se aproximó al mo-
zo, con el cual se puso a hablar.

El empleado de Renato Molin apenas pa-
tó de oírlo una exclamación de sorpresa.

El obrero no era otro que un segundo
agente. Lo conocía lo mismo que al primero.

— ¡Dilector! — exclamó volviendo la espal-
da y acercándose a una puerta para encender
su cigarrillo.

La puerta se hallaba bien guardada, y se hacía
el efecto de una ratonera de primera fuerza.

— Vigilará previendo mi visita! ¡Trasnoel! No tendría gracia com-
prometerse sin saber por qué. Que el diablo
se lleve si cuerpo. No tengo ganas de volver
al patio por los otros.

Y el vendedor de billetes giró sobre sus
talones y se encamino precipitadamente ha-
cia la calle de Renato.

Había andado unos veinticinco pasos cuan-

do se paró y se apostó en estos términos:

— Te has portado como un pobre diablo,
Eugenio. Faltas a tu punto de honor, y se-
trafas de la vida y la tranquilidad de dos po-
bres mujeres. ¿Qué te ocurre? ¿Por qué tie-
nes tal franqueza, que no admitta duda.

— He aquí lo que buscaba — dijo Eugenio.
Nadie, por otra parte, impidió su paso.

Estró en el portal, se dirigió con cara res-
uelta hacia la escalera, que se hallaba en el
fondo, y pasó por delante de la portería sin
detenerse y sin mirar.

— ¡Eh! — gritó un hombre. — ¿Qué es eso?
¿Qué queréis? ¿Dónde vais tan de prisa?

Se volvió Eugenio y se encontró enfrente
del individuo que había visto visto antes ha-
biendo con el flagido limpiabotas.

— ¿Qué dices hoy? — respondió con des-
mbarazo. — ¡Dilector! A casa de Larboul-
lal el centro.

La respuesta era natural y había sido dada
con tal franqueza, que no admitía duda.